
    

                         
 
 

Nyhedsbrev nr. 04 – April 2024  

Husk! 
Møde: 
Øst: 2. tirsdag       
Øst: 3. onsdag 

 

Indhold:  
Nyhedsbrevs redaktør, mødeaften leder (øst)+(vest) 
Arrangementer 
Tak for sidst 
Konkurrence 
Nyt fra medlemmerne: Ikke noget i denne måned  
Månedens pinup: Hispano-Suiza Alfonso Xlll    
Månedens nostalgiske tema: Strøget, København   
 

Nyhedsbrevets redaktør: Lars Hartmann-Petersen 
Telefon: 49 76 33 88, mobil: 40 13 07 40, eller mail: larshartmann@hotmail.dk 
Mødeaften leder (øst) Jørgen Sjøntoft  
Telefon: 22 94 01 35, eller mail: ericavej39@gmail.com  
Mødeaften leder (vest) John Andersen  
Telefon: 75 93 17 85, eller mail: ja-ryesgaard@c.dk 
 

Arrangementer: 
Aftenmøde-Øst                9. april               Kontakt: Jørgen S       22 94 01 35 
Kaffemøde i Grønholt                                17. april               Kontakt: Jørgen S       22 94 01 35 
 

Aftenmøde-Øst tirsdag den 9. april 2024 kl. 19.30  
Vi mødes som vanligt i DVK’s bibliotek i kælderen på Nærum Hovedgade 3, Nærum. 
Jørgen fortæller om benzinpumper og viser billeder af gamle engelske benzintanke og biler. 
Og hvis der er nogle, der har andre interessante emner, tager vi dem op. Medbring billeder på USB-stik 
 

Kaffemøde i Grønholt onsdag d. 17. april kl. 10.00  
Vi mødes i Grønholt hos Ib Rasmussens Autohallen (Grønholtvej 16, 3480 Fredensborg/Ved Grønholt  
Flyveplads) kl. 10 til kaffe.  
OBS: Af hensyn til kage og kaffe giv venligst en melding til Jørgen S, hvis du kommer den 17. april 
 

Øvrige arrangementer i 2024: 
Her har vi lidt om hvad vi blandt andet kan vente os i løbet af sommeren: 
 

Forårsmønstring på Kastellet søndag d. 5. maj kl. 13 – 16 
Indkørsel ad Norgesporten 
  

TimeWinder: Pinsen den 18.–20. maj kl. 10–23 – mandag dog 10–16. 
Amtsvejen 280 3390 Hundested, 20 24 12 40, www.timewinder.dk, timewinder@timewinder.dk     
 

Græsted Veterantræf: Pinsen 18.-20. maj kl. 10-24 – mandag dog 10-16 
Holtvej 40, 3230 Græsted, 20 47 10 25, www.gvtf.dk, info@veterantraef.dk  
 

Styrkeprøven torsdag den 1. til søndag den 4. august  
Styrkeprøven køres i år i det sydlige Norge i omegnen af Lindesnes 
Indbydelse og tilmelding finder du her: https://www.veteranvogn.no/arrangementer/online-
pameldingsskjemaer/pamelding-til-styrkeproven-2024/  
 

Øresundsdysten lørdag og søndag den 14. og 
15. september 
Vi arbejder stadig på arrangementet.  
Datoen ligger nu fast midt i september.  
Vi har booket eftermiddagskaffe, aftensmad, 
overnatning og morgenmad på Færgelundens 
Motel & Kursuscenter ved Frederikssund.  
Vi starter som vanligt ved Kronborg lørdag 
formiddag og kører så rundt i Nordsjælland og via 
færgen Columbus til Hornsherred. Vi får lejlighed 
til at besøge et par slotte undervejs. Vi kører ca. 
90 km hver dag.  
Mere herom senere.  



Og så nogle tilbagevendende arrangementer i 2024: 
 

Klassiske biler på Kulturhavnen i Helsingør 
Skærtorsdag den 28.3. kl. 13-16 samt søndage kl. 13-16 den 14.4., 12.5., 9.6., 28.7., 18.8. og 29.9. 
 

Dækspark på Gilleleje Havn  
Hver tirsdag kl. 18 fra 16. april til 8. oktober. 
 

Cars & Coffee på Torvet i Hillerød 
Siden 2018 har jeg, sammen med Youngtimer.dk, arrangeret ”Cars & Coffee” på Torvet i Hillerød en 
lørdag i hver måned imellem april og september. Efter min bedste overbevisning en af de smukkeste 
træfpladser og lige i hjertet af Hillerød. 
 

Konceptet er tro imod det originale – kaffen sponseres af en restaurant på Torvet og der er attraktive 
tilbud samme sted, så det er ikke tanken at man spiser morgenmad hjemmefra og kommer ved  
½-tolvtiden. Det foregår: 
 

20. april – Sæsonstart, 4. maj, 22. juni, 13. juli, 24. august og 4. september – Sæsonslut 
 

fra 9 – 12 og man skal nok stile efter at være der inden 10, for der er ikke ubegrænset plads på Torvet. 
Er der fyldt op bliver man afvist ved indkørslen til Torvet. 
 

Arrangementet er kendt for sin diversitet med køretøjer fra før WWII (også andre end mine Ford T) op til 
min 25 år gamle køretøjer (Youngtimers). Jeg ser gerne der kommer flere ældre vogne, for hvis vi skal 
have de yngre gjort interesserede i vores gamle biler, så må vi møde op og møde dem der hvor de er så 
de bl.a. kan se at man faktisk KAN køre i en vogn der er mere end 50 år gammel. 
 

Venlig hilsen - Michael Deichmann - Tlf: (+ 45) 22 27 86 51 
 

Tak for sidst 
Køreselskabets årsmøde torsdag den 12. marts 
Tak for et konstruktivt og hyggeligt årsmøde hvor beretningen og regnskabet blev godkendt, og hvor 
styregruppen blev genvalgt.  
Lars havde herefter et indslag om en bemærkelsesværdig dame (Mildred Mary Bruce), som fik brændt 
seriøst meget benzin af – til lands, til vands og i luften (det første foto er foran d’Angleterre, Kbh.): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kaffemøde i Grønholt onsdag d. 21. februar 
Tak for en hyggelig formiddag med fint fremmøde hos Ib og Cira i Autohallen ved Grønholt Flyveplads. 
 



Månedens konkurrence 
Månedens konkurrencebillede viser en 
ganske nydelig bil med svigermor korrekt 
placeret på svigermorsædet. 
Vi skal gætte bilmærke og model, 
oprindelsesland og årgang?  
 
Svaret sendes til Lars på 
larshartmann@hotmail.dk senest 24.4. 
Præmien er æren.  
 
 
Sidste måneds konkurrence 
Sidste måneds konkurrence gav et rigtigt 
svar, og det var fra Erik Nielsen som 
skriver: 
”I nyhedsbrev nr. 3 spørges efter 
identiteten på en gammel ambulance. Det 
er en Dansk bygget Scania-Vabis S.V. 8 
med V-8 motor. Den blev leveret til 
Frederiksberg brandvæsen, der fik to i 1923 
og en tredje i 1927. (Adskillige år efter 
fabrikken ellers havde indstillet 
produktionen). Men her opstår der så en 
tvivl fordi jeg har to forskellige kilder, den 
ene hævder at det er Ambulance A2 fra 
1922, der er på billedet. Den anden kilde 
hævder det er den sidste fra 1927 (begge 
benytter samme illustration) 
Med venlig Hilsen Erik Nielsen”  
 

Nyt fra medlemmerne 
Ikke noget i denne måned 
 

Månedens pinup 
Månedens pinup er en Hispano-Suiza Alfonso XIII fra 1913. Her er først et gammelt fransk postkort fra 
tiden. Tourettes-sur-Loup ligger i bjergene lidt nordvest for Nice. På billedet ser byen meget autentisk  
og lidt forfalden ud. I dag er den supereksklusiv og smukt restaureret. Sådan kan det gå med både biler 
og byer.  
 

 

 

 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fortsættes med på næste side: 



Hispano-Suiza byggede biler i Spanien fra 1904 til 1944 og i Frankrig fra 1911 til 1938.                                             
Navnet hentyder til spansk finansiering og schweizisk ingeniørkunst udført af Mark Birkigt som 
oprindeligt var schweizisk jernbaneingeniør. 
Alfonso-modellen hed oprindeligt 15 T, men blev så opkaldt efter den spanske konge Alfonso XIII, som 
var specielt glad for denne vogn. Det siges, at man kunne se ham (og vognen) på vejene omkring  
Madrid som en kanonkugle indhyllet i røg og med chaufføren siddende neglebidende på passagersædet.  
Alfonso anskaffede sin første Hispano-Suiza i 1907, og han blev så begejstret for vognen, at han ejede 
omkring 30 eksemplarer under sin regeringstid.  
Vognen vejede 660 kg og motoren var 4-cyl. med 3619 cc. Den havde 60 hk og kunne let køre 120 km  
i timen. Med racer-tuning gik den 145 km i timen. Der blev bygget ca. 500 Alfonso’er fra 1911 til 1914. 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Månedens nostalgiske tema 
Det er 60 år siden, at ”Strøget” i København blev omdannet til gågade, men der er nok mange af os,  
som stadig husker mylderet af biler, busser, cykler og fodgængere i 1950’erne, da Strøget stadig var en 
af byens vigtigste hovedfærdselsårer. De her stemningsbilleder er noget ældre: 
                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

                                                                        
 
 
 
 

 
 

Bidrag modtages med tak! 
Det vil glæde os meget, hvis du bidrager med billeder,  
historier, ideer, arrangementer, indslag o.l. 
Med venlig hilsen Jørgen Sjøntoft, Jørgen Bakka,  
Flemming Hansen og Lars Hartmann-Petersen  
 

Bemærk! 
Vedr. Nyhedsbrev: Udsendes pr. mail omkring den første i 
hver måned. Således kan vi være kontingentfri  
og holde strukturen så enkel som mulig (vedtaget på 
stiftende møde).  
  
  
 
 


